

下车的不摁铃不停 上车的不招手不停

# 有些公交车让乘客很上火

本报10月18日讯(记者 赵鑫 刘新) 18日下午,在小东桥公交站附近,乘客忘记按下下车铃,车辆到站后司机没停车,引发冲突,导致车上乘客被“困”十多分钟。记者就此类事件在街头调查时,有市民提出质问“是谁把司机惯出来的这些毛病”?

据了解,60多岁的张大爷和老伴乘坐59路公交车,准备在小东桥站下车,没有摁铃,谁知到站后司机没停车,在车开出50多米,两位老人准备下车时,车子又猛地动了起来,然后是一个急刹车。张先生的老伴摔倒在地,张先生找司机理论时,发生争吵。随后司机拨打了110,并让车上乘客一起等待110的到来。世回尧派出所民警赶到后为双方当事人进行了调解,才平息了这场冲突。

不仅仅是司机不按铃不停车,在调查中记者发现公交车还存在不招手不停车的现象。市民崔女士告诉记者,18日上午,她在金沟寨站点等7路车,好不容易盼来了,但司机停都没停就自己眼前驶过。“一位好心人告诉我,不招手车是不会停的。”

无独有偶,就在两天前,一位市民在乘坐21路公交车时也遇到了同样的问题。司机也是将车辆向站点内一“晃”,就加油驶出车站。一位市民在后边招手追

近50米,司机才将车缓缓靠向路边。

这位市民一上车就质问司机:“你为什么不停车?”司机理直气壮道:“你又没招手,我怎么知道你上车?”这位市民一听立即火了,“你开的是出租车吗?还要我招手。招手才停车还要车站干什么?”司机不肯罢休,“反正你不招手我就有权利不停车。”一旁一位乘客实在看不下去了,反问司机:“公交公司有明文规定,不招手就可以不停车吗?”司机顿了顿,悻悻道:“没有。”这场风波才算平息。

市民对烟台的公交服务意见可不仅仅是这些。网友“叶”反

映:公交司机态度恶劣,投诉电话还打不通;网友“路过富士康”反映:10路公交车太慢,23路还乱收费。面对公交车存在的种种问题,在三站候车的一位市民在接受记者采访时质问道:“是谁把公交司机惯出来的这些毛病?这就是魅力城市的公交服务质量吗?”

针对以上种种问题,18日下午,记者电话联系了烟台公交总公司,接听电话的一名女士这样回复记者:“严格来讲,公交车应该逢站必停,打开前后车门。市民要乘车不需要招手,下车也不是非要按门铃。”该女士表示,会将记者反映的问题转告相关车队。

## 牟平药监局 查获假药40余瓶

本报10月18日讯(记者 闫丽君 通讯员 王鹏军 李德胜) 近日,记者从牟平食品药品监督管理局获悉,执法人员在执法过程中破获一起销售假药案件,查获了一批标示由“江苏康博生物制药有限公司”生产的“喘立舒胶囊”(批准文号:国药准字Z20060978)和“风湿骨痛散胶囊”(批准文号:国药准字Z20060789),两种假药共计40余瓶,涉案货值2000余元。

据工作人员介绍,他们在城区一药店进行日常监督检查时,发现上述两种药品内外包装及说明书粗糙,批号模糊不清晰,而且经营者提供的《药品生产许可证》、《药品注册证》、《药品GMP证书》等资质证明资料有明显的涂改复印痕迹。除此之外,工作人员还发现,这两种药在利用假网站进行虚假的药品宣传。

发现种种疑点后,执法人员当场查扣部分尚未售出的药品,并向药品标识厂家所在地的药品监管部门发函协查。经江苏省昆山市食品药品监督管理局复函协查证实,上述两种药品为假药,经营者提供的相关资质证明也均系伪造。

药监部门的相关人士提醒广大消费者,一旦发现上述假药,一定要谨慎购买,并及时向药监部门举报,以便及时查处控制假药危害。

## 查!

### 公交车占非机动车道

18日上午10时,在福山区福海路,一辆公交车因驶上非机动车道被查。据了解,近期,福山区交警大队正在对公交车在非非机动车道上行驶进行专项整治,对违规车辆处罚不扣分,罚款100元。市民表示,这样对行人和骑车人的安全有一定保障。

本报记者 钟建军 冯荣达 通讯员 王斌 摄



# 一小伙吃完臭豆腐奇痒难忍

## 医生诊断发霉的臭豆腐可能是病因

本报10月18日讯(记者 孔雨童 通讯员 奕薇) 16日,烟台开发区一名17岁的小伙在路边摊吃下两串油炸臭豆腐后,全身上下出现大片红斑,奇痒难忍。被送医院后,医生诊断为急性荨麻疹。

“来的时候小伙子全身大片的红斑。”烟台开发区医院急诊科的熊大夫告诉记者,16日中午,一名17岁的小伙子在母亲的

搀扶下走进急诊室,小伙子看起来昏昏沉沉,满脸通红,脱下衣服后,医生看到他的耳后、四肢及躯干等全身多部位布满红色皮疹。由于红斑发痒,小伙子一直在不停地挠,不一会开始呼吸困难,几乎昏厥。

在一旁,小伙子的母亲讲,二十分钟前,小伙在路边小吃摊买了两串油炸臭豆腐,吃后大约十分钟,患者便感到面部发热。

熊大夫表示,经检查后诊断为过敏反应,立即给予抗过敏、解毒等药物治疗,并给予吸氧,密切观察生命体征。大约半个小时后,小伙子的不适症状逐渐减轻,并于当日下午两点痊愈出院。

普通的臭豆腐,吃下为什么会如此严重的过敏反应?熊大夫告诉记者,小伙子发病有两种可能,一是本身对于豆制品过

敏。因为豆制品里的植物蛋白发酵会分解出多肽,多肽本身就是一种易过敏的物质。还有一种可能是路边的臭豆腐因为放置时间过长,产生黄曲霉菌,这种物质在胃肠内会形成肠道水肿,引发急性荨麻疹。

熊大夫提醒市民尽量注意不要过多食用路边摊上的臭豆腐,一旦发现自己对植物蛋白有过敏症状,要避免食用一些豆制品。



18日13时,在环山路华侨宾馆附近,一辆摩托三轮车自东向西行驶时,刮掉了正要掉头轿车的车头盖,两人协商不成,三轮车司机以回家拿钱为由,弃车而去。据记者了解,摩托车司机本应负次要责任,但因其逃逸,则负主要责任。

见习记者 柳斌 摄

## 重点放基层 开创新局面

近年来,牟平区玉林店镇把人口计生工作的重点放在村组,努力开创农村人口计生工作的新局面。

一是人口文化建设到村,各村建有人口文化大院、人口文化书屋、人口文化长廊(国策墙)、人口文化户外宣传牌等,用人口文化引领农民婚育观念的方向。

二是服务阵地建到村组,方便了群众,服务群众为目标,村村建有符合标准的计生服务站。

三是民情信息征集到村,广泛动员和组织群众参与人口计生工作,镇计生办在各村设立了“信息收集箱”,以搜集广大群众对人口计生工作的意见和建议。

四是计生队伍管理到村,对村级计生专干

部实行“村用、镇聘、区备案”,明确了村级计生专干的聘用条件、工资报酬、责任明确、目标明确、奖惩明确。

五是新农村新家庭建设重抓村组,以创建“计划生育文明户”、“计划生育示范户”、“五好五新”文明家庭”创建为载体,把计划生育融入新农村建设的各项目标化到村,在各分村到村,千方百计调动村组的积极性,加快新农村建设的步伐。

六是计生责任落实到村,明确了村组在人口计生工作中的职责和要求,以全面掌握人口计生工作的发展动态,对计生工作成绩突出的村予以表扬奖励;对计生工作落后的村予以责任追究,实施以村促镇,推进人口计生工作不断上水平。

(徐莉)

## 阳光计生亲情为民

一是全面推进计划生育政务公开,按照“依法、便民、实用、高效”的原则,让群众明白政府规定和要求,明白自身的权利和义务,明白服务项目和标准,明白办事过程和结果,更明白维权的途径和方法,真正把政策交给群众,把权力还给了群众,把承诺兑现给了群众。

二是积极开展双评议活动,为切实给群众创造一个评议计生政风行风的有效平台,促使阳光服务的深入开展,努力实现贴近民生搞服务,群众满意我快乐的目标,镇政府发放评议表,接受群众评议,倾听群众呼声,了解群众需求。

三是开展好各种便民维权服务活动,该镇以便民服务中心为平台,在全镇推行全程代理服务制,实行免费代理服务,及时快捷地为群众代办《服务手册》、《独生子女父母光荣证》、奖励优惠手续

等事项,方便群众办事,并在日常工作中最大限度地方便群众的政策咨询、问题投诉、建议意见反馈,进一步增强了监督维权的实效性,切实维护人民群众的知情权、参与权、表达权和监督权,镇便民服务中心设有服务电话,为群众提供阳光、优质、便捷、务实、高效、全方位的服务,同时,为满足群众日益增长的计划生育、优生优育、生殖健康、家庭保健需求,该镇不断拓展计生服务内容,将服务领域向生殖保健、家庭保健等公共服务领域拓展,将服务对象逐步向全员人口延伸,让更多群众享受到人口计生方面带来的亲情服务。

玉林店镇通过推行阳光计生亲情服务,找到了干群可的共同点,密切了干群关系,促进了人口计生工作的和谐发展。

(徐莉)

## 计生创建实行“四个结合”

一是与“幸福一生”促进计划生育“幸福一生”促进计划紧密结合,把文明执法活动与计划生育“幸福一生”促进计划紧密结合,进一步完善计划生育奖励优惠政策体系,大力推进以“关爱工程”、“养老工程”为重点的“救助工程”。

二是与“温馨家园”创建活动相结合,把基层文明执法活动与计划生育“温馨家园”创建活动紧密结合,按照《计划生育技术服务管理条例》的要求,进一步完善管理规范和业务流程,对全镇计生技术服务机构的服务项目、收费标准进行一次全面清理,加大专业技术人员培训力度,加强服务机构基础设施建设和设备更新,真正把计生技术服务机构建设成环境优美、技术优良、服务优质、群众满意的温馨

家园。三是与“三查三促”活动相结合,把基层文明执法活动与计划生育“三查三促”活动紧密结合,严格按照工作要求,查已婚育龄妇女节育措施落实情况,及时发现全面掌握孕情,落实跟踪管理和措施,严格执行省《条例》,严格查处“两非”案件和违法生育的案件。

四是与计生村民自治“示范村”建设相结合,把基层文明执法活动与计生村民自治“示范村”建设相结合,在计划生育基层群众自治试点工作的基础上,紧密结合“两无争创”,按照统一部署,开展计划生育村民自治“示范村”创建活动。

(徐莉)